

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 25 K Félévre 150 K
 Negyedévre 75 K Egész évre 300 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

Berlin neheztel

A napokban azt olvastam egyik bécsi lapban, hogy Berlinben neheztelnek reánk azért, mert kimutattuk hajlandóságunkat a lengyelek irányában. Kimutattuk azt, hogy évszázados, kölcsönös szimpathiánk régi, hagyományos barátságunk nem rideg érdekeken, hanem őszinteségen alapul s nem szűnt meg a Poroszország területének rovására önállóságra vergődött Lengyelországgal szemben sem. Ezért neheztelnek ránk Berlinben, de meg azért is, hogy késznek mutatkoztunk régi barátunkat a vörös veszedelemmel vívott élethalál harcában támogatni. Ami már nem is annyira a jóbarátság, mint inkább az önvédelem politikájának postulátuma. De Berlin neheztel s ez nem hagyhat bennünket olyan hidegen és szárazon, mintha azt hallanók, hogy — Bolivia neheztel. Évtizedeken keresztül, a német világpolitika érdekszférájában éltünk, éreztük hatalmas szövetségünk nagyságának súlyát a berlini kongresszuson, Bosznia annexiója idején, de legjobban az öt-éves világháborúban. Nem vehetjük tehát csakugy félvállról biccentve tudomásul, hogy Berlinben rossz néven veszik a mi lengyel barátságunkat. Jól meg kell fontolnunk: érdemes-e a neheztelésből, mely némi jóakaratu magyarázattal elintézhető, haragot involválunk magunkra? Érdemes-e egy megalázottságában is erős és hatalmas nemzet szimpátiáját eljátszanunk akkor, amikor az ellenszolgáltatás oly labilis és keveset ígérő s amikor ebben a borzalmas koncertjében a világégésnek magunkra hagyatva, támogatók és jóbarátok nélkül állunk?

Bizonyára nem és külügyi miniszeriumunk kötelessége mindent megtenni, hogy a magyarázat sürgősen Berlinbe jusson. *Mi nem volt szövetségesünk ellen orientálódtunk Varsóban, hanem a hagyományos lengyel-magyar barátságot akartuk felújítani elhagyatottságunk napjaiban.*

Ha azonban a magyarázat nem elegendő Berlinben, ha a német kormány válaszul állít bennünket, ne hamarkodjunk el a dolgot, hanem gondolkozzunk. Gondolkozzunk azon, hogy mikor nyerünk többet, ha a német barátságot veszítjük el, vagy ha a lengyelt? Ne a multon rágódjunk, hanem a jövőn. Mit hozhat számunkra a némettel való barátkozás, mikor az Moszkva felé kacsintgat és Magyarország gyilkosát és kirabolóját, Kun Bélát átjatsza neki? Mit hozhat számunkra a lengyel barátság, mely egy ősi hagyományaihoz hű, azokért éle-

tét, vérért, egzisztenciáját feláldozó, jellemében, történelmi vonatkozásaiban hozzánk közel álló, kicsiny, de életre való, élet-erős és fejlődésképes nemzetnek a barátsága? Gondolkozzunk és jól hányjuk vessük meg a kérdést.

De ne hagyjuk figyelmen kívül azt sem, hogy a párisi *Matin* legutóbbi száma a német trónörökösnek 1918 tavaszán atyjához intézett levelét közli, mely élénk világot vet az akkori Magyarországról való akkori német gondolkodásra is. A trónörökös kéri atyját, hogy sürgősen és bármi áron kössön békét az antanttal, mert a német asszonyok nem hajlandók már a háboru borzalmaival és nélkülözéseivel viselni. „*Austriában* is hasonló a

helyzet — mondja Frigyes Vilmos — és Károly császár, bármilyen jóbarátunk is, nem tud az áramlatnak ellentállani.” Tehát Magyarország, mely négy esztendőn keresztül szolgált faltörő-kos és ütőkártya gyanánt a német nagyvezérkar kezében, egyszerűen nincs és nem létezik, hanem mint erőforrásról, hanem mint figyelembe veendő beteg emberről van róla szó. Ez a levél is iránytű az orientálódás terén.

Jelen helyzetünkben attól várhatunk jó baráti szolgálatot s abban remélhetünk értékes szövetségest, aki kész a keletről fenyegető bolszevista örületnek minden erejével ellenszegülni s ebben velünk karöltve haladni.

A botbüntetés a Ház előtt

Bródi Ernő a parasztnak szánja a botot!

A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, aug. 25. (Nemzeti St. tel. jel.) Rakovszky István elnök fél 11 órakor nyitja meg a nemzetgyűlés mai ülését. Bejelenti, hogy *Sréter* István honvédelmi miniszter holnap fog válaszolni *Ereky* Károlynak a jogrend helyreállítására tárgyában hozzá intézett interpellációra.

Ruppert Rezső Hubert János mentelmi ügyében a mehtelmi bizottság jelentését terjeszti be.

Utána felolvassák az interpellációs könyvet. *Birta* József és *Berky* Gyula jegyezték be interpellációt. Az interpellációkra fél kettőkor térnek át.

Somogyi István előadó a vagyon és személyiség hatáskörösabb büntetőjogi védelméről szóló javaslatot (botbüntetés) ismerteti.

Rámutatott arra, hogy ezt a büntető rendelkezést nem akarja végleg a büntető törvénykönyvbe iktatni a csak a mostani rendkívüli állapotok kívánják ezt; csak egy évig volna érvényben. Nem fog ezáltal Magyarországon az visszatérni a 15. században alkalmazott büntetőrendelkezésekhez. Svédország, Norvégia, Dánia, Anglia ma is alkalmazzák ezt a rendkívüli büntetést. — Nálunk meg kell fékezni azokat az elemeket, akik még mindig forradalmat akarnak. Kéri a javaslat elfogadását.

Ezután *K. Pethes* László indokolja meg két külön indítványát. Az első indítványa szerint a botbüntetést a nyilvánosság előtt hajtsák végre, mert így külön megszégyenítő hatá-

tása lesz, a másik pedig, hogy három évre iktassák be a botbüntetést.

Bródi Ernő beszédében a mult század büntetőrendelkezéseit fejtegeti, ezután fokozatosan kimutatja a törvénytárból, hogy a 19. században a botbüntetést már végleg megszüntetik. Jelenleg a hontentetiáknál, zulucaffeknél és Montenegróban használják a botbüntetést. Magyarországon a 40-es években olyan emberek küzdöttek ellene, mint *Deák* Ferenc és *Széchenyi* István gróf.

A demokrácia nem tűri meg a botbüntetést.

A botbüntetés nem a zsidók, hanem a parasztlak ellen irányul. (Kedves! szerk.) Magyarország ezzel nem Európa, hanem a Balkán nivójára süllyed. (Zajos ellenmondások) Más-kép sohasem lesz. Nem fogadja el a javaslatot. (Éljenzés a kiszagda oldalon).

Ruppert Rezső: Ugy látja, hogy a törvényjavaslat kimondja azt is, hogy akit például gyilkosság büntette miatt 2 évi börtönrre ítélnének, most 25 bottal megussza. Az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy sehol sem érték el a kívánt eredményt. Az árdragítókra már régóta behozták a botbüntetést, de azt látja, hogy nem nagyon csökken a drágaság, hanem mindinkább drágul minden.

Orbók Attila: Még a bot is drágább lett!
Hencz Károly: Nem fogadja el a javaslatot. (Az ülés lapzártakor még tart).

Az oroszok teljes veresége

70 ezer foglyot, 200 ágyut, több száz gépfegyvert vesztek Nincs utánpótlás

Varsó, augusztus 26. (N. St. t. j.) A negyedik orosz hadsereg megsemmisült. Eddig több mint 70 ezer foglyot, 200 ágyut és több száz gépfegyvert jelenttek. Mig két orosz sereget sikerült bekeríteni, körülbelül 40 ezer embert a lengyelek széles vonalban nyomultak előre. Az oroszok veresége teljes az egész fronton. Beszorultak északkeletre a porosz határ és a Narev menti mocsaras vidék közé s ki vannak téve a lengyelek oldalátámadásainak.

Berlin, augusztus 25. (N. St. t. j.) Königsbergből jelentik, hogy a lengyel hadsereg foly-

taija az előnyomulását s az oroszokat a Mlavanál oldalba támadja. A lengyelek és oroszok között nagy a versengés a Grodnóba vezető utért. Az oroszok visszavonulását megnehezíti, hogy teljesen hiányzik a munició.

Varsó, augusztus 25. (N. St. t. j.) A Mlava és Soldau között körülzárt orosz hadsereg óriási erőfeszítést tesz, hogy kiszabaduljon a lengyel gyűrűből. Legutóbb a lengyelek 11 ezer foglyot ejtettek. A Narev középső folyásánál folyó harc dönti el a Narev és a porosz határ között levő orosz sereg sorsát.

A Vöröskereszt közgyűlése

— Az új választmány —

Szokatlan nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Vöröskereszt egyesület fiókja a közgyűlést kedden délután. A városháza nagy tanácssterme csaknem egészen megtelt a nagy számmal megjelent nő és férfitagokkal. Komlóssy Dezső elnök beszámolt a hetes bizottság működéséről, amit a közgyűlés tudomásul vett s a fölmentvényt megadta.

Indítványára a közgyűlés Horthy Miklós kormányzót, mint a Vöröskereszt egyesület fővédnökét táviratilag üdvözlötte.

Bejelentti, hogy a katonaság részéről Szentgyörgyi ezredes a kiküldött. Koszorus Ferenc alezredesnek és Pápay Jánosnak köszönetét fejezi ki a közgyűlés, valamint azoknak a tagoknak is, akik néhány nap alatt 300 új tagot gyűjtöttek.

Elnök bejelentti, a hetes bizottság indítványát, hogy Márk Endrét tiszteletbeli elnöknek választják meg.

Miután azonban ez az alapszabályok szerint nem lehetséges, a hetes bizottság javaslatát, anélkül, hogy a közgyűlés állást foglalna akár mellette, akár ellene, az országos közgyűléshez terjesztik föl.

Végül titkos szavazással megalakították az új választmányt a következőképpen:

Férfiak: Bosznay István, dr Bruckner Ernő, Dávid István, dr Debrecezy Barna, Dicsőfi József, dr Haendel Vilmos, Hubert Ottó, ifj. Kardos László, Kesserű Lajos, Komlóssy Dezső, dr Komlóssy Imre, dr Láng Sándor, dr Lindenberger János, Mihalovits Jenő, Pappler Géza, Sesztina Jenő, Szentkirályi Tivadár, Than Gyula, Uharik Béla és Weszprémy Zoltán.

A választmány **hölgy** tagjai lettek: Bosznay Istvánné, Csanak Józsefné, Fráter Erzsébet Galánffy Jánosné, Gyarmathy Istvánné, Haendel Vilmosné, Hubert Ottóné, Jóny Lászlóné, Kazinczy Gáborné, Kesserű Lajosné, Májerszky Mihályné, Petzkó Ernő, Röttler Béláné, Sass Béláné, Sesztina Jenőné, Tüdös Jánosné, Uharik Béláné, Ujfalussy Oáborné.

A nagy éljenzéssel fogadott eredmény kihirdetése után az ülés véget ért.

Az új választmány pénteken délután 5 órakor, a városháza kis tanácstermében tartja első ülését, s ez alkalommal választja meg az új tisztikart.

Kiválnak a liberálisok?

Budapest, aug. 25. (Nemz. St. tel. jel.) A közbiztonság fokozottabb védelméről szóló törvényjavaslat, valamint az egyetemi beiratkozást szabályozó javaslat a kormányzópart liberális tagjaiban bizonyos hangulatot ébresztett, amely határozott ellenzéki párt alakítására irányul. Bottlik József beszámolót tartott Mezőcsáton, ahová több hasonlevő képviselő elkísérte. Ez alkalommal Bottlik megindokolja különválását és önálló csoport megalakítását. A mentelmi bizottság holnap délután ülést tart, amelyen Friedrich István, Ruppert Rezső és Szmrésányi György mentelmi ügyét tárgyalja.

A luzerni titok

Bécs, augusztus 25. (Nemz. St. tel. jel.) A mai nap legfontosabb politikai eseménye Lloyd George és Giolitti luzerni tanácskozása volt, ahol igen fontos, sőt néhány kérdésben döntő jelentőségű határozatot hoztak. Befolyással volt a tanácskozásra a keleti katonai helyzet is, mely teljesen a lengyelek javára fordult. Angol-olasz szövetségről is beszéltek, amelynek alapja az adriai kérdés s általában gazdasági szempontok. — Az antant szétbomlása mindinkább szembetűnő lesz. Anglia és Olaszország áll szemben Franciaországgal és az utódállamokkal.

Román-cseh kereskedelmi szerződés

Páris, augusztus 25. (Nemz. St. tel. jel.) Tegnap román misszió érkezett Cseh-Szlovákia és tárgyalásokat folytatott román-cseh kereskedelmi szerződés megkötése céljából.

Rablógyilkosság Vámospércsen

Hulla a kubikos gödörben

Borzalmas rablógyilkosság tartja izgalomban a közeli Vámospércs községet.

Hétfőn délután a csendőrség egyik járőre rendes portyázó utját tartotta, mely a Vámospércs—Nyirábrányi vasut vonal mentén vitt el. A vasuti töltés mellett kubikos gödrök vannak eső és talajvízzel telítve. A gödrök egyikében a cirkáló járőr egy fiatal férfi meztelen hullájára bukkant.

Kovács I. tiszthelyettes jelentette az esetet a debreceni államrendőrségnek és a királyi ügyészségnek. A rendőrség megkezdte a nyomozást, az ügyészség pedig bizottságot küldött ki a helyszínre.

Tegnapelőtt délután ki is szállott a bizottság dr. Ferenczy Tibor kir. ügyész, dr. Horvát Arthur jórvényszéki orvos és Strácsi István vizsgálóbíróval a helyszínre. Megállapították, hogy a hulla 20—25 év körüli, simárh borotvált arcú fiatal emberé. Levetkőztetve teljesen ruha nélkül feküdt az egyik kubikos gödörben. Fején ütés, arcán és nyakcsigolyája tájékán löté sebek voltak láthatók. Megállapította a bizottság, hogy a gyilkosság minden valószínűség szerint úgy történt, hogy menekülőben valaki hátulról fejbe lötte közvetlen közlelől, az áldozatot majd fejbe verték, de még akkor sem halt meg. A tettesek erre bedobták kubikos gödrök egyikébe, ahol megfulladt. A boncolásnál megállapította az orvos-szakértő, hogy a halál közvetlen oka fulladás volt, a gyomorban ugyanis sok iszapot talált.

A debreceni államrendőrségen a vámospércsi csendőrségnek a gyilkosságra vonatkozó jelentését éppen körözték a rendőrlégénység közt, mikor megjelent egy asszony a rendőrségen és elmondta, hogy tegnapelőtt behozott Rácz János vámospércsi lakos egy rend ruhát, melynek eredetét ő nem ismeri. A rendőrség a ruhát lefoglalta. Tegnap aztán Hauser Károly Kossuth-utcai lakos jelent meg a rendőrségen, ki elmondta, hogy barátja ellúnt. Mikor megmutatták a tegnapelőtt behozott ruhát, megállapította és kijelentette, hogy a ruha barátjé, Goldner Jenő jómódu'ermihályfalvai gazdálkodó

20 éves kereskedő fiát, aki debreceni lakos és aki a napokban Vámospércsen járt, minthogy egy birtokvételel kapcsolatosan dolga volt a Jasztrócsky-féle birtok tulajdonosaival.

A debreceni rendőrség megkeresésére Vámospércsen letartóztatták Rácz Jánost, aki beismerte a gyilkosságot és elmondta, hogy bűntársa is van Bodnár György vámospércsi lakos személyében, kit aztán szintén behozták és előállították a rendőrségen.

Kihallgatásuk során elmondták, hogy napokkal ezelőtt a vámospércsi fogdában volt lecsukva Goldner Jenő, ki pénzt akart kicsempészni, de rajtaérték és elfogták. Mikor, eddig ismeretlen okokból, kikérték Goldner a fogdából, gondolták, hogy jó lesz eltenni láb alól, sok pénz van nála. Az országútra kísérték, ott megtámadták és levetkőztették. Bodnár György kétszer rálőtt Frommerpistolyából és úgy félholtan bedobták egyik kubikos gödörbe. A pénzt, több ezer kofondt, elrabolták tőle ruháját pedig behozta Rácz János Debrecenbe és letétbe helyezte egy asszony ismerősénél.

Miután a tettesek mindent beismertek, a rendőrség átkísérte őket a hadbírószágra, ahol a statáriális bíróság fog felettiük itélkezni.

Linder --- pécsi népbiztos

Kaposvár, aug. 25. (Nemz. St. tel. jel.) Belgrádból autentikus hírek megerősítik, hogy Linder Béla, volt magyar hadügyminiszter Pécre érkezett, ahol tárgyalásokat folytatott, melyek arra irányultak, hogy Baranyában tanácsköztársaságot létesítsenek. A köztársaság hadügyi népbiztosául Linder Béla van kiszemelve.

Amerikai hajók Danzingban

Páris, aug. 25. (N. St. t. j.) A danzigi kikötőbe az angol hadihajók kivül amerikai hadihajók is érkeznek. Augusztus havában 18 nagy amerikai hadihajó indult el Virginia kikötőből a Keleti tengerre. Valószínű, hogy irányuk szintén Danzig.

A Tisza-gyilkosság főtárgyalása

Sándor László volt főkapitány kinevezése

Budapest, aug. 25. (Nemzeti St. tel. jel.) A Tisza gyilkosság bűnperének mai főtárgyalásán Török védő Minnich Károly orvosszakértő megállapítására válaszul s azt vitatja, hogy ha perjogilag nem bír hatással, akkor orvosszakértő véleményt adjon egy másik tanúrol, Indítványozza, hogy engedjék meg neki, hogy kérdéseket intézzék az orvosszakértőhöz. — A hadosztály bíróság a védő kérelmét elutasítja.

Bálint Sándorné kihallgatása következett. Elmondja, hogy őt a Pajor szanatóriumba szállították, ahol azt mondták, hogy a nemzeti tanács költségén ápolják.

Balog Sándor jelentéktelen vallomása után Molnár Sándort, a budapesti Fehér Ujság szerkesztőjét hallgatják ki, aki elmondja, hogy mikor Pécselt járt, találkozott Horváth Sanovics-csal, aki elmondta, hogy a gyilkosságban részt vett ő, Dobó és Pogány. Hozzátette, hogy az Astoria különszobájában Fényes és Friedrich többször biztatták a gyilkosságra. Mikor nem akart rá állni, emlékeztették, hogy a haretéren is embert ölt s mikor a haza jólétéről van szó nem meri láb alól eltenni azt, aki a haza jólétének útjában áll. Elmondja még, hogy Friedrich többször kapott pénzt, legutóbb 50 ezer koronát, hogy menjen Jugoszláviába forradalmat csinálni. Horváth Sanovics említést tett egy levélről, amelyben a Tisza-gyilkosságért 100 ezer koronát ígérték. Ezt a levelet Friedrich írta alá.

Következő tanu Sándor László dr. Arra a kérdésre, hogy mi a foglalkozása, azt feleli, hogy Budapest főkapitánya.

— Ez idő szerint is? kérdi Mondada.

— Ez idő szerint is Budapest törvényes főkapitányának tartom magamat, mert engem IV. Károly király nevezett ki s törvény szerint

még most sem nyugdíjaztak, — válaszolta Sándor dr.

Elmondja, hogy Budapest polgársága és munkássága nem volt forradalmi érzelmű. Okt. 25-e előtt a munkásság nem volt forradalomra kapható, a forradalmat a szökött katonák idézték elő. Ehez járult a sok kórház, rokkantak, lábbadozók, akiket az 5 tiltakozása ellenére is Budapesten gyűjtöttek össze. 1918. első felében minden gyárban sztrájkmozgalom lépett fel s akkor neveztek ki Bogát tábornok helyére Lukásich tábornokot. Október előtt s októberben már nem voltak a helyzet urai.

(A tárgyalás tart.)

Ismét a keselyűk szövetsége

Bécs, augusztus 25. (Nemz. St. tel. jel.) Dr Benes cseh külügyminiszter tárgyalásokat folytatott Vesznicz serb külügyminiszterrel a Csehország, Jugoszlávia és Románia között kötendő véd- és dacsövetségről. A szövetségesekre, különösen Anglia és Franciaországra lehangolóan hatott, hogy a két államférfi tárgyalásait, amelyek a szövetségről szólanak, anélkül folytatják, hogy a szövetséges államok felfogását megkérdezték volna. A szövetséges nagyhatalmaknak nincs szándékukban, hogy az államok belügyeibe beavatkozzanak, de külpolitikai elhelyezkedésük érdekli őket, mert ezek az államok tulajdonképpen a nagyhatalmaknak köszönhetik megalakulásukat és kiterjedésüket.

A Máv. új elnöke

Budapest, aug. 25. (N. St. t. j.) A minisztertanács Keleti Dénest az államvasutak elnökévé, tasnádi Szűcs Andrást pedig elnökhelyettesi minőségben a máv. igazgatóság elnökévé nevezte ki.

VARGA KATHALIN

H A J D U F Ö L D

— Move közlemény. Tagsági igazolványait a Move titkári hivatalában Sas-u. 4. II., 2. átvehetik a következők: dr. Szücs Géza, Oláh Róza, Gyalóka János, Zivuska Ferenc, Haldegger Gyula, Juhász József, Német Aladar, Beznák Aladar, dr. Iványi Béla, Pausinec Cyrill, Papp Endre, Nagy Endre, Gyöngyösi Károly, Werder Endre, Kassay Dezső, Koocs Rezső. — Titkár.

— A ref. polgári leányiskola, a felsőbb leány iskola, a leány gimnázium és a tanítónő-képző, valamint minden más iskola tanykönyve megérkezett Antalfy József könyves boltjába Szent Anna és Varga utca sarok.

— Új tánciskola Debrecenben. Szeptember 15-én nyitják meg a Bika kistermében Fancsovits nővérek tánciskoláját, mely iránt már előre is nagy érdeklődés nyilvánul városzerte. Régi magyar táncok, a legmodernebb szalon és balett táncok fognak taníttatni. Mint halljuk, a Dóci és Svetits iskolák növendékei részére külön kolonok, ugyancsak az uritársaságnak több kolonban külön-külön tánckurzus lesz. A Fancsovits nővérek, kik a fővárosban a híres Mazzantini és Mészáros párisi tánc-tanár és Nirsy Emilia operaházi balett tánc-mesterétől nyertek kiképzést, a legteljesebb rendszerű oktatást fogják adni, mindenféle táncok elsajátítására. Előjegyzéseket és beiratásokat Batthyányi-u. 10. sz. a. délelőtt 11—1-ig és délután 4—6-ig elfogadják.

— Vámörülés. Tudomásunkra jutott, hogy bizonyos helyről, célzatosan azt a hírt terjesztik, hogy málmunk terményeket vámörülésre el nem fogadják. Szükségesnek tartjuk az érdekelteket ez úton értesíteni, hogy a hír nem felel meg a valóságnak. Málmunk állandóan üzemben van és vámörülésre bármely mennyiségű terményt elvállal; aki tehát a fent említett hír által félrevezelve más malomra szóló érleli tanusítvány birtokában van, a 44000—1920 Ké. M. rendelet 3. §. értelmében jogosítva van terményét eredeti szándékának megfelelőleg málmunkban megöröszíteni. — Istvánmalom.

SPORT

DEAC—DNySC. Csütörtökön délután 6 órakor találkozik a két csapat az útegetői DKASE pályán a Színház és Sport serlegéért. A napról-napra javuló DEAC győzelme biztos s csupán a gólarány kétséges.

A MOVE vasárnapi uszóversenye. Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a MOVE vasárnapi uszóversenyét, amelyet a Vértesi-féle strandfürdőben rendez. A főváros legjobb uszói, a MAC teljes gárdájával indul. A nevezési zárlat augusztus hó 25. este 6 óra. A verseny nyertesét a MOVE bronzplakettjeit nyerik. A nevezések a MOVE irodájában, Széchenyi-u. 10. alá küldendők.

2:1-re veri a rendkívül megerősödött DEAC az ellenfeleit. 2:1-re verte a DMTK-át, a Vasutas S. Clubot, 2:1, a Kisvárdai S. E. t s legutóbb a KASE csapatát 2:1 arányban győzte le.

Törvénykezés

§ Elitették a berettyóújfalui kommunistákat. Kedden este 6 órakor hirdette ki Nagy Kálmán elnök a berettyóújfalui kommunisták büntetésében az ítéletet. Gulyás Mihályt, a direktóriumi elnököt zsarolásért, jogtalan elsajátításért, hárság elleni erőszakért 1 évi és 6 hónapi börtönre, Kraiser Móricot 2 évi börtönre, Varga Mózeszt igazgatásért 1 évi és 6 hónapi, Weisberger Ármint 4 hónapi, Ókrós Imrét zsarolásért és orgazdaságért 4 hónapi, ifj. Gulyás Mihály 7 hónapi, Kémer Lajost 3 hónapi, Gósz Ernőt 8 hónapi, Papp Gábor, Rác Sándort orgazdaságért 3 hónapi, Varga András szintén orgazdaságért egy hónapi börtönre ítélte a törvényszék. Az ítélet jogerős.

Színház

Színházi és mozgósínházi irodák jelentése.

Amerikai Pathé film az Arany Bika moziban. A fehér álarcos ember című bűnügyi regényt 8 felvonásban látjuk ma a vásznan, a világhírű Pathé-gyár remekét.

Burlingtoni Jaguár III. S. O. S. (Mentésék meg lelkeinket) harmadik részét mutatja be az Apolló. Előadások 6 és 8-kor.

Corvin film. A korán elhunyt Falk Richard utolsó művét „A sárga árnyék” című amerikai kalandor drámát mutatja be ma az Uránia. A darab közreműködő művészei: Fenyvessi Emil — Almássy Sári — Molnár László szereplésükkel nagy sikerre viszik a darabot.

Cinabar a legnagyobb és legragyo-góbb amerikai Cow-boy történet hétfőn az Apollóban.

Table with 2 columns: URANIA and APOLLO. URANIA: Csütörtök—Vasárnap, Corvin film, Falk Richard utolsó műve, A sárga árnyék, Amerikai történet 5 felv, Főszereplők: Almássy Sári, Fenyvessi Emil, Előadások 6 és 8-kor. APOLLO: Csütörtök—Vasárnap, Burlingtoni Jaguár III., Kalandor történet 6 felv., Főszereplők: Pearl White, Előadások 6 és 8-kor.

ARANY BIKA MOZI Csütörtöktől—Vasárnapig Amerikai Pathé-film A fehér álarcos ember Bűnügyi dráma 8 felvonásban. Előadások 6 és 8-kor.

Örleli tanusítványok kiadása

Mindazok, akik házi szükségletükre búzát szereztek be, örleli tanusítványukat a lakásuk szerint illetékes lisztirodákban akadálytalanul megkaphatják.

Közélelmezési ügyosztály.

Árpa és 1919. évi termésű tengeri 30%-ának zár alá vétele

Miután a 6923—1920. M. E. sz. kormányrendelet értelmében a termelő árpát és mult évi termésű tengerit csak úgy adhat el, ha az eladott mennyiség 30 százaléknak megfelelő mennyiséget egyidejűleg az Áruforgalmi r.-t. bizománysának a rendeletben meghatározott áron átad. Felhívjuk az érdekelt eladókat, hogy az eladás előtt a rendelet szerint igénybevev 30 százalék mennyiségeket a Debreczen és Vidéke Mezőgazdáiak Hitelszövetkezete gabonaosztályánál (Csapó-u. 30.) átvételre jelentsek be.

Közélelmezési ügyosztály.

A lisztárak

A helyi lapok tegnapi számában közölték a minisztérium által tervbe vett lisztárak. Félreértések elkerülése végett értesítjük a lakosságot, hogy ez idő szerint még az eddig megállapított és közzhírré tett lisztárak vannak érvényben. Az új lisztárakról annak idején, az idevonatkozólag kiadandó miniszteri rendelet vétele után a közönséget tájékoztatni fogjuk.

Debrecen, 1920. aug. 25.

Közélelmezési ügyosztály.

Nyomdásztanulóul

felvétetik fizetéssel lapunk nyomdájában 3—4 középiskolát végzett értelmest f. u. — Jelentkezhetni bármikor.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Eladó házheiyek

2—300 négyszögöl terület a Gyermekmenhely mellett Mester-utca végén a Csígekerti-utcarra és a Balmazújvárosi utra fronttal. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Vadászfegyver

teljesen új 16-os kakas nélkül Meffert-féle suhli gyártmány eladó. Bethlen utca 26.

Koros Sándor

férfi-szabó helyében Piac-u. 69. Saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

FORGÁCS I.

műorás Bádagos-m.

Cimbalom

igen jó hangu, pedálos eladó, Hadházi-ut 12. I. em. Árpád-tér.

Két

jogszigorító butorozott — szobát keres sürgősen. Cim a kiadóhivatalban

Bélyeggyár és veső-intézet

PAULÓ I. Batthyányi-u. 22. telefon: 1365.

RANKAI GYULA

bankbizományi irodája Debreczen Dégenfeld-tér 6. (Kenyérpiacz.)

IDEGEN PÉNZEK :

Dollár, lei, soko, lira, marka, frank stb. ÉRTÉK-PAPIROK. KÖICSÖNKÖZVELTÉS. VÁLLALATOK FINANSZIROZÁSA. MEGBIZÁSOK. Díjmentes tanács minden bankügyben.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy Balmazújvároson a Hangya nagyvendéglő szeptemberhó1-én megnyilik

Állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű szeszes italok lesznek kiszolgálva, valamint szállodai vendégszoba is rendelkezésre áll. Szives pártfogást kér az igazgatóság.

KovácsésKazánszenet, Akác műfát, Romancementet, Tüzi-fát vagonételben és métermázsánként azonnali szállításra ajánlok

Polyánszky Orestt tüzifa és szénkereskedő Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utca végén. Vidéki rendelést is eszközölk.

Zákány József

fuvarozási vállalata PIACZ-UTCZA 43. SZÁM.

TANKÖNYVEK

bekötését bördismü-munkát tartós és izléses kivitelben készít

Varjas Pál

könyvkötő. Egyház-tér 3. szám.

Ha olcsó és izléses virágcsokrot, koszarat, koszorút akar az vásároljon bizárolag Rózsa Virágcsarnokba Kossuth-utca 2. sz (Városháza épület) Múvirágkoszoruk viszonteladásra a legolcsóbb gyári árban.

Ha szép akar lenni? Korzó arczkremet és szappant használjon! PARFÜMÖK prima minőségűek, Pipara szappanok. Mindenféle piparólkok, kötszerek, irrigátor felszerelések, gummi áruk, GAZDASÁGI CZIKKEK, kreolin stb. legolcsóbban szerezhetők be a Korzó Droguerijában Piac-utca 42.